

雙城記



何冀平

心中的寶石

心中的寶石是什麼？

北京文化藝術基金會發起的「培源」青年戲劇人才培養及劇目孵化，已經啟動一年。疫情中，各行各業都很艱難，內地各類基金充分發揮作用，成就了...

冬陽天地

梁冬陽醫生

新僱傭關係

香港很多家庭都有外籍傭工，她們照顧住家中老少，如果相處得好很多僱主可以在職場奮鬥。最近我就遇到很多個感人的例子。

快得到醫治就好。而這女傭對我說如果真的要她也可以用自己的積蓄去付費用。她說僱主對她很好總是給多些錢給她，所以她有自已的積蓄。盡量不用僱主的錢去治病。

作業簿

林作

銷售魅力的本領

我一直認為銷售行業是十分值得被尊敬的。留意，我指的是銷售這個工作，並非我接觸到的很多這個行業的人。

意思是不專一。很多銷售人，是銷售多過一樣東西。他們經常給人的感覺是，如果你不喜歡A的話，我可以賣B給你。我明明白的，銷售人士為的只是銷售，賣什麼都可以。

演藝蝶影

小蝶

電視劇《清宮怨》(一)

去年，我編寫了《重踏香港業餘話劇社昔日足跡》(上冊)，記錄了香港業餘話劇社的歷史、社員簡介、演出資料和劇照，將這個在上世紀六十年代紅極一時的劇社的事跡盡量保存下來。

去年，我編寫了《重踏香港業餘話劇社昔日足跡》(上冊)，記錄了香港業餘話劇社的歷史、社員簡介、演出資料和劇照，將這個在上世紀六十年代紅極一時的劇社的事跡盡量保存下來。

第一，不專業。我的

力。

作者供圖

作者供圖

作者供圖

作者供圖

作者供圖

此山中

鄧達智

舊日足跡

日常無事，愛上 YouTube 查閱細看有趣短片，彈出 1997 年播映，港台製作的《舊日足跡》，赫然發覺被訪問主角竟是自己。

被訪次數不少，出鏡率相信亦高；從來不習慣透過螢光幕甚至手機屏幕看自己。文雋拍攝鄭秀文 (Sammie) 首部當上主角的電影《百分百感覺》，自己現身客串 Sammi 戲中歌手角色的經理人。莫說現身首映，導演贈我影碟，足足 23 年過去，放在書架上，動也不敢動。



■上世紀九十年代初，媒體訪問拍下我與馬詩慧的照片。作者供圖

發式生活

余宜發

人類要適應新生活

以前在電影裏面經常看到很多預測未來的題材，甚至說到地球將會有很大的變化，或者是滅亡。

其實自從疫情出現之後，對於人類的生活已經有很大的改變。就好像剛剛到了郵局寄郵件一樣，原來已經有意想不到的情況出現。就是有些國家沒有「空郵」服務提供。話說在加拿大生活的姐姐，早前我們在談論現在購買口罩好像已經沒有這麼緊張，到處也可以買得到，價錢也回落到不少，而且多了很多選擇。而我之前也在這裏說過一些關於口罩的內容，就是在未來的日子，相信人們已經習慣戴口罩出街，所以在款式方面，生產商應該會設計不同圖案及花款的口罩。

值得一提的是，今年聖誕節，郵政方面也推出了很美麗的聖誕郵票，對於集郵的朋友當然他們應該知道，但對於我這個已經很少買郵票的人來說，也想購買一些作紀念。

百家廊

范舉

減碳成了中國的產業方向

中國大力提倡綠水青山就是金山銀山的策略，減少生產肉類、減少糧食浪費、要減少化石燃料的消耗，提倡使用可再生能源。國家主席習近平在聯合國大會上講述減少二氧化碳排放任務，中國二氧化碳排放力爭於 2030 年前達到峰值，並爭取 2060 年前實現碳中和。

這是中國提出人類命運共同體的最重要的承諾。科學家說，地球氣溫如果比工業革命前上升 2 攝氏度，全球的珊瑚礁將絕跡，地球就可能變成一個巨大的「熱室」，引發一系列災難性的變化。

是對中國後代的最大保障。中國正在大力發展核能發電，太陽能、風能、水力發電和潮汐發電。最新的技術是氫能發電。中國的氫能專家、原科技部長萬鋼指出，往氫能轉型是必然的一步，最理想的情況是市內短途交通由純電動車主導，氫能巴士和貨車負責國道上的長途旅程。

上全球價值鏈的中高端。燃料電池汽車合理性發展取決於氫能，氫能的合理性發展取決於可再生能源轉型中大規模能量儲存與多元化利用需求。氫能燃料電池全鏈條技術降低成本仍是中國面對的挑戰。

目前，中國石化每年氫氣的產量超過 300 萬噸，佔全國氫氣產量 14% 左右，有着豐富的氫氣生產和利用經驗。

提高中國的農業科技化，也是節能的重要路向。荷蘭是面積最細小的國家，但卻成為了世界上第二位的糧食出口國。荷蘭採用了溫室種植的辦法，種植向着高空的多層的發展方式，包括人工環境控制技術、分子生物學、人工生態圈、精準農業(無人機，機器人巡視，除草，施肥)，節水技術，育種技術，大規模土壤養殖技術，食品加工與處理技術等等。

范舉

范舉

更啟事

11月20日，本人在「百家廊」專欄刊登的一篇「新冠疫情冬季將會新爆發」文章中提到了有尼泊爾、印度、美國領事館職員從機場回家之後轉為陽性。此句有誤，應該為有尼泊爾、印度領事館職員從機場回家之後轉為陽性，特此更正，並表歉意。 范舉

小蝶

小蝶

更啟事

11月20日，本人在「百家廊」專欄刊登的一篇「新冠疫情冬季將會新爆發」文章中提到了有尼泊爾、印度、美國領事館職員從機場回家之後轉為陽性。此句有誤，應該為有尼泊爾、印度領事館職員從機場回家之後轉為陽性，特此更正，並表歉意。 范舉